

Bysterské noviny

Ročník XV., číslo 161

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

květen 2010

Informace stavebního úřadu

Nový stavební zákon platný od 1. 7. 2007 umožňuje vlastníkům staveb provádět řadu stavebních prací bez jakéhokoliv povolení stavebního úřadu. Pro rychlou orientaci stavebníků stručně popíšeme, jakých stavebních prací se tato úleva týká.

Jedná se především o udržovací práce a opravy staveb. Výjimku tvoří pouze ty udržovací práce nebo opravy, které mohou negativně ovlivnit zdraví osob, požární bezpečnost, stabilitu a vzhled stavby a životní prostředí a bezpečnost při jejich užívání. Do této kategorie spadají např. všechny běžné údržbářské práce včetně nátěrů a maleb, veškeré opravy omítek a opravy podlah, výměna obkladů, výměna střešní krytiny, opravy a výměna stávajícího oplocení pozemků

za oplocení stejného typu a vzhledu, opravy stávajících podezdívek a opěrných zdí, apod.

Dále se jedná o stavební úpravy stávajících staveb. Zde tvoří výjimku úpravy a zásahy do nosných konstrukcí staveb (základy, vnitřní a obvodové nosné zdivo, stropní konstrukce, střecha, schodiště), úpravy, které ovlivní vzhled stavby (zde se mívá zásadní změna vzhledu nebo změna, která může mít vliv na okolní stavby) nebo změni její užívání (např. změna půdního prostoru na bydlení, změna garáže na dílnu, změna stodoly na garáž, apod.). Stavební úpravy by neměly negativně ovlivnit statiku a stabilitu stavby a neměly by mít negativní vliv na životní prostředí a požární bezpečnost stavby nebo staveb v okolí. Těmito stavebními úpravami

jsou např. výměny stávajících oken za okna stejné velikosti, modernizace koupelen a kuchyní, v omezeném rozsahu zdění nebo bourání příček (pozor na zatížení stropů nebo změnu účelu užívání), osazení dveří v nenosných konstrukcích, zateplení fasád (pozor na požární bezpečnost při použití polystyrenu), některá zasklení lodžii a balkonů (pozor na negativní změnu vzhledu nebo zatížení konstrukcí), apod.

KE KONZULTACI o rozsahu stavebních prací, resp. staveb, bude stavební úřad **vždy** vyžadovat písemnou žádost s popisem plánovaných udržovacích prací a stavebních úprav nebo popis stavby, který bude doplněn i situací a jednoduchým technickým nákresem.

Závazné pro **zahájení stavebních prací**, popř. dalšího konání stavebníka, bude **písemné vyjádření** stavebního úřadu.

Den věnovaný ekologii již potřetí

Přelom dubna a května patřil na základní škole ekologii. Žáci 9. ročníku se 22. dubna vydali do Poličky na program věnovaný Dni Země, 6. května se žáci všech ročníků na besedách s pracovníky firmy Eko-kom seznámili se správným tříděním odpadů. 30. dubna se konal již třetí projektový den věnovaný ekologii, tentokrát na téma Ochrana přírody a krajiny.

Na 1. stupni děti zůstaly ve svých třídách, ale místo výuky obvyklých předmětů řešily různé úlohy, vyplňovaly pracovní listy, tvořily plakáty. Na 2. stupni se žáci rozdělili do různých pracovních skupin podle svých zájmů. Celkem bylo těchto týmů 9. Jeden tým počítal spotřebu

energií v naší škole, další se vydal ke Stromu rodáků, který změřil, odhadl jeho výšku, zakreslil ho do mapy a po návratu do školy připravil o tomto stromu plakát. Další pracovní tým se vypravil na skládku komunálního odpadu, kde zjišťoval stav odpadového hospodářství v Bystrém. Jiná skupina vytvářela model krajiny, která je příznivá pro člověka i pro ostatní život, a do přírodní krajiny se pokusila začlenit lidskou populaci se všemi jejími potřebami a hledala kompromis tak, aby bylo možné trvalé funkční soužití všech organismů. Na závěr dne se všechny skupiny sešly v tělocvičně, kde představily výsledky své práce.

Mgr. Jan Neudert



Důležitou součástí projektové výuky je práce ve skupinách. Žáci 8. ročníku vytváří model krajiny.

Pozvánka

SRPDŠ při ZŠ v Bystrém zve na **Dětské sportovní odpoledne**, které se uskuteční **5. června 2010 od 13:30 hod.** za zahradě za hasičskou zbrojnicí. Soutěže pro děti, rodiče s dětmi, lukostřelba, jízda na koni. Srdečně zvou pořadatelé.

Informace pro občany

Město Bystré oznamuje občanům, že mají možnost využít poskytnutí půjčky z „Fondu rozvoje bydlení města Bystré“. Půjčka slouží k zvelebení a modernizaci stávajících obytných budov a k rozšíření bytového fondu v k. ú. Bystré a Hamry. Půjčky jsou úročeny 4% se splatností 1 - 8 let. Podmínky pro čerpání půjčky jsou dány „Směrnici č. 1/2008 pro poskytování půjček z fondu rozvoje bydlení města Bystré“, která je k nahlédnutí v podatelně Městského úřadu Bystré. Bližší informace je možné získat při osobním jednání v kanceláři účtárny nebo na tel. č. 461 741 241.



Jedna ze skupin tvořená žáky 7. ročníku se vydala ke Stromu rodáků.

POZVÁNKA

HC Bystré Vás zve na:
Hokejově - sportovní odpoledne pro děti i dospělé

Dne: 12. 6. 2010

Začátek: 13:30 hod.

Kde: Hasičská zahrada

Připravili jsme pro Vás spoustu zajímavých soutěží ve kterých si můžete vyzkoušet své hokejové a sportovní dovednosti.

Hry pro děti:

- slalom s tenisovým míčkem
- střelba na branku
- skákání v pytli
- pití limonády na čas
- slalom autíčky
- tanec s balónky
- překážkový běh
- přetahování lanem

Hry pro dospělé:

- střelba na branku
- pití piva na čas
- hod vajíčkem
- hod kládou
- hod medicimbalem
- přetahování lanem

Pro obě kategorie:

!!! Hlavní soutěž !!!

- oblékání hokejové výstroje
- Vítěz této soutěže obdrží putovní pohár

Doprovodný program:

- jízda na koni pro všechny děti zdarma

Na konci sportovního odpoledne proběhne slavnostní vyhlášení vítězů, předání diplomů a výher.

Náš sportovní den zakončíme **VEČERNÍ TANEČNÍ ZÁBAVOU.**

K tanci a poslechu bude hrát Melodie Trpín.

Začátek: 20:00 hod.

Hudba a bohaté občerstvení po celý den zajištěno!

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Restaurace ZLATÝ POTOK Jedlová
Oznamuje, že **od 1. června 2010 zahájí rozvoz obědů.**

Oběd se skládá z polévky a výběru ze dvou hlavních jídel.

Cena oběda:

- do vlastního jídlonosiče 50 Kč
- do námi zapůjčeného 55 Kč

V případě zájmu nás kontaktujte na telefonních číslech:

Provozní: 605 165 905 pí. Kubátová V.

Restaurace: 733 601 469

Předem děkujeme.



19. května se v místní sokolovně uskutečnilo tradiční vystoupení žáků základní školy Zpíváme v máji. Do programu se zapojily děti prvního a druhého stupně s dramatizací několika pohádek, pěvecký sbor Notička s pásmem písní, žáci 9. ročníků předvedli společenský tanec.

HAPPY MONTH V DOMEČKU

Milé děti, milí rodiče, o prostory denního centra Domeček projevila zájem ZUŠ v Poličce a vedením ZŠ Na Lukách nám byly přislíbeny prostory náhradní.

Vzhledem k tomu, že dnes ještě nevíme, zda měsíc červen je naším posledním měsícem v současných prostorách, rozhodli jsme se, inspirování časem dovolených, vyhlásit měsíc červen jako **HAPPY MONTH**. Po celý červen je vstup do Domečku zdarma, stejně jako vstupenky na divadelní představení pro děti:

KOČIČÍ POHÁDKA - 10.6.2010 v 16:00 hod.

Vstupenky jsou k vyzvednutí v Domečku od 1. do 9. června 2010.

Využít můžete i naší nové bezplatné poradenské služby v oblasti zdravé výživy a životního

stylu. Poradenství probíhá v dopoledních hodinách, doporučujeme si předem sjednat termín u asistentky v Domečku.

Prosíme rodiče, kteří mají zájem o hlídání dětí během prázdnin, nebo o poskytování služeb osobní asistence a sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi, aby nás kontaktovali buď prostřednictvím administrátorky paní Jany Schulzové v Domečku (po-čt od 10:00 do 14:00 hod.) nebo na email: dicipolicka@centrum.cz. Nezapomeňte, prosím, uvést své jméno, věk klienta, místo poskytování služby, telefonní číslo a případně jiné důležité údaje.

Domeček najdete v ZŠ Na Lukách, Švermova 401, Polička, boční vchod do tělocvičny.

Jitka Sejkorová

Úspěšný sportovec Domova na zámku Bystré

Vítěz II. ročníku ankety o neúspěšnější sportovce Svitavska za rok 2009 v kategorii handicapovaní - Vladimír Matura. Anketu uspořádalo Regionální sdružení sportů, Deník, agentura ČOK CZ a několik městských úřadů z regionu.

Vladimír Matura, obyvatel Domova na zámku Bystré a člen SK DNZ Bystré, byl do ankety nominován za vynikající výsledky ve stolním tenise. Zejména za 1. místo v regionálním turnaji v Novém Bydžově v kategorii do 30 let za 1. místo v regionálním turnaji MČR MP v Hradci Králové a za vítězství ve speciální olympiádě ve Dvoře Králové nad Labem. Vladimír Matura je také členem florbalového družstva a družstva přehazované.

Ocenění převzal na slavnostním galavečeru uspořádaném v rámci vyhlášení výsledků II. ročníku ankety ve zcela zaplněném Tylově domě v Poličce.

Do ankety byl nominován také sportovec Domova na zámku Bystré Pavel Urban, který v této kategorii zvítězil v loňském roce. Gratulujeme!



Rady, jak nespáchat ekologický zločin

Lednice, stará, ale funkční, vhodná na chatu, značka za odvoz. Celkem typický inzerát, ze kterého je jasně patrná dnešní tržní hodnota starých spotřebičů. Ani takový inzerát přitom už často nezabere.

České chaty a chalupy už jejich majitelé vybavili vesměs podobným způsobem, nejčastěji ovšem z vlastních zdrojů. Letité spotřebiče mají navíc proti těm současným několikanásobně větší spotřebu energie, takže i mnozí chataři si raději pořídili nové. Nezbyvá tedy, než se i takových, zatím stále „použitelných“ domácích pomocníků, zbavit stejně jako těch, co už definitivně přestali fungovat.

Rada první: Zapomeňte na kutilství! Soused sice možná dodnes používá sekačku s motorem z pračky nebo kompresor demontovaný z lednice, zároveň ale má na triku ekologický zločin. Olej a hlavně freony, které přitom unikly, příroda jen tak nepromlčí. Vysloužilé elektrospotřebiče může každý občan odevzdat zdarma k ekologické likvidaci, ale jen v případě, že jsou kompletní!

Rada druhá: Vyhňte se popelnicím! Lednici nebo pračku nenacpete ani do velkého kontejneru na komunální odpad, takový fén ano. Velikost spotřebiče ale není důležitá: do směsného odpadu nepatří žádný z nich. Jejich výrobci ukládá zákon povinnost zajistit ekologickou likvidaci „vysloužilců“. K jejímu financování slouží takzvané recyklační příspěvky, které jsou součástí ceny nových výrobků. Nezvyšujte

tedy výdaje, které mají města a obce s likvidací směsného odpadu: hradí je beztak z vašich peněz. Za spotřebič hozený do popelnice nebo postavený vedle ní můžete navíc dostat pokutu až 20 000 korun!

Rada třetí: Najděte správné místo! K legálnímu odkládání starých elektrozařízení slouží takzvaná místa zpětného odběru. Vytvářejí je města a obce, prodejci elektro nebo třeba servisy ve spolupráci s kolektivními systémy. To jsou partneři, jejichž prostřednictvím výrobci plní své zákonné povinnosti. Nejbližší takové místo vašemu bydlišti najdete na internetu (na stránkách největšího kolektivního systému ELEKTROWIN, který zajišťuje zpětný odběr elektrospotřebičů v celé České republice - www.elektrowin.cz). Poradí vám také na vašem obecním či městském úřadě. Samozřejmě už dnes je, že váš starý spotřebič odveze prodejce, který k vám domů dopraví nový.

Rada čtvrtá: Počkejte na mobilní svoz! Pokud to máte k nejbližšímu sběrnému místu daleko, počkejte, až vaše obec či město příště zorganizují mobilní svoz odpadu. Zákon stanoví, že je třeba to udělat minimálně dvakrát do roka. ELEKTROWIN například nabízí svazkům obcí a mikroregionům zdarma **Putující kontejner**, který je možné pro obec zajistit i nad rámec mobilních svozů. Stovky prodejen také vybavil speciálními sběrnými koši. Stejně koše mají k dispozici i školy, které se zapojily do ekologického projektu **Uklidme si svět!**



Rada pátá: Buďte na sebe hrdí! Pokud staré spotřebiče odkládáte jen do míst zpětného odběru, máte důvod k hrdosti. Přispíváte totiž významně k ochraně životního prostředí. Nejenže nevypouštíte do země olej a do vzduchu freony, ale také například šetříte elektrickou energii. Ze starých spotřebičů se totiž dá získat přes 80 % materiálů vhodných k dalšímu využití, většinou kovů. Jejich použití v hutích podle průzkumu, který nedávno zveřejnil ELEKTROWIN, zatím ušetřilo množství elektřiny, která by stačila obyvatelům třicetitisícového města na rok. Díky tomu se také podstatně snižují emise skleníkových plynů.

CO S NIMI, KDYŽ DOSLOUŽÍ?

SBĚR A RECYKLACE VYSLOUŽILÝCH ELEKTROZAŘÍZENÍ

Elektrospotřebiče jsou nezbytnými pomocníky u vás doma. Dokud slouží, je vše v pořádku, ale co s pračkou, která nepere, lednicí, která nechladí, mixérem, který nedrtí, či vrtačkou, která nevrta?



Nevyhazujte je do popelnice či na černé skládky! Patří buď do sběrného dvora, nebo je můžete odevzdat u vašeho prodejce – a to bezplatně!



Z obchodu se zpět dostanou do vašich domácností, kde nahradí ty, které již dosloužily a přestěhovaly se do sběrných dvorů.

Ze sběrného místa putují vysloužilé elektrospotřebiče do recyklačního závodu. Po odborném odstranění nebezpečných látek jsou připraveny k další recyklaci.



Nové domácí elektrospotřebiče, na jejichž výrobu byly využity suroviny ze spotřebičů vysloužilých, se blýsknou v novém designu v prodejních elektro.



Získané suroviny (kovy, plasty aj.) jsou materiálem k výrobě nových elektrospotřebičů. A tak z recyklační linky putují do výrobních závodů.



Moderní stroje dokážou z vysloužilých elektrospotřebičů oddělit kovy, plasty a další komponenty, které jsou po zpracování připraveny k dalšímu využití.



Velké spotřebiče
pračky, myčky, sušičky, el. sporáky...



Chlazení
chladničky, mrazničky, přenosné chladničky, vinotéky, výčepní zařízení s chladicím médiem...



Střední spotřebiče
mikrovlnné trouby, vysavače, digestože, parní čistíče, pečící zařízení do 10 kg...



Malé spotřebiče
žehličky, fritovací hrnce, kávovary, fény, holicí strojíky, kuchyňské roboty, rychlovarné konvice...



Nářadí, hobby, dílna
pily, vrtačky, brusky, řezačky, aku šroubováky...



Zahrada
el. sekačky, křovinořezy, el. nůžky na živý plot...

CHRAŇME SPOLEČNĚ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ!

Aby to vše dokonale fungovalo, je třeba, aby tento koloběh elektrospotřebičů někdo řídil. Proto je tu kolektivní systém Elektrowin.



Společenská kronika

V průběhu měsíce května oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané:

96 roků	Ladislav Macků
90 roků	Pavčina Findejsová
84 roků	Emilie Zemanová
	Miloslav Dvořák
83 roků	Vlasta Valová
	Karla Dobešová
80 roků	Jan Pokorný

Z bysterské matriky:

Narození: Tereza Unčovská, Viola Martinů

Sňatky: Jaroslav Kozel - Jana Filipská, Ctirad Šplíchal - Hana Brestová

Mlýnky ozdobily potok

Již 4. ročník přehlídky malých vodních mlýnků uspořádala v neděli 25. dubna místní organizace KDU-ČSL v Bystrém.

Stalo se tradicí, že každý rok mlýnky přibývají, letos jich organizátoři napočítali dvacet dva. Převažovaly mlýnky ze dřeva, ale objevily se i mlýnky z kovu a plastu. Pozornost upoutaly mlýnky, které byly sestaveny z láhve od citronové šťávy a víček od pet lahví.

Někteří tvůrci mlýnků se naší přehlídky zúčastňují pravidelně, jako například pan Bořivoj Dufek nebo Zbyšek Marek, jiní poprvé. Letos to byl pan Pavel Fric, který přivezl ukázat mlýnky pana Jana Vaňka z Prahy.

Přestože šlo o nesoutěžní přehlídku, všichni tvůrci dostali drobné dárky, které jim předala paní Marie Jílková z Poličky. Vystavené mlýnky byly určitě výzvou pro všechny šikovné kutily, aby se zúčastnili příštího ročníku.

Je třeba poděkovat všem, kteří svým umem přispěli k úspěšnému průběhu 4. ročníku přehlídky. JN



ČERVEN 2010

Pátek, 4. 6. 20:00 hod.

MORGANOVI

Příběh velice úspěšného manželského páru z Manhattanu, Paula a Meryl Morganových (Hugh Grant a Sarah Jessica Parker), jejichž dokonalý život má jen jedinou chybičku - rozpadá se jim manželství. Stanou se však svědky vraždy a jde po nich nájemný zabiják. FBI se je jakožto svědky snaží ochránit a pošle proto Morganovi z jejich milovaného New Yorku do malého městečka ve Wyomingu, kde je partnerský vztah, který narážel na jistá úskalí, nucen čelit Skalistým horám... leda by se Morganovým v jejich novém životě podařilo trochu zpomalit a znovu probudit vzájemnou lásku.

Komedie, USA, 103 min, titulky, přístupný
Vstupné 40,- Kč

Pátek, 11. 6. 20:00 hod.

NEZAPOMEŇ NA MĚ

Romantický film se současným idolem všech dívek Robertem Pattinsonem, který je podle časopisu People jedním z nejvíce sexy mužů planety. Do dívčích srdcí se nesmazatelně zapsal svými rolami ve filmové sáze Stmívání a v Harry Potterovi. Ve filmu „Nezapomeň na mě“ hraje rebelujícího mladíka, jenž se zamiluje do dívky v podání Emilie de Ravin (např. seriál Ztraceni). Jejich nečekaná láska musí projít silnou zkouškou způsobenou tragédií v obou rodinách. Role otců ztvárnili James Bond Pierce Brosnan a oscarový Chris Cooper.

Romantický, USA, 113 min, titulky, přístupný
Vstupné 40,- Kč

Kosmetika Roušarová Jana

723 503 743

Hotel Bystré, Nám. Na Podkově 84

Nabízím Vám tyto služby:

Kosmetika ◊ Manikúra ◊ Parafínový zábal na ruce ◊ P. Shine (výživa pro nehty) ◊ Pedikúra ◊ Epilace nohou ◊ Trvalá na řasy ◊ Modeláž nehtů ◊ Líčení na všechny příležitosti ◊ Zábal a drenáž proti celulitidě

Od 1. května 2010 pracovní doba takto:

Pondělí po telefonické dohodě

Úterý po telefonické dohodě

Středa 11:00 - 17:00

Čtvrtek 7:30 - 15:00 pro objednané do 17:00

Pátek 7:30 - 15:00 pro objednané do 17:00

Těším se na Vaši návštěvu

Koupím poštovní známky, pohledy, obálky, neplatné bankovky, tuzexové bony, losy, akcie, celé sbírky - větší množství - pozůstalost po sběrateli. Platím v hotovosti nejvyšší možné ceny, po domluvě přijedu. Info na tel. 724 229 292.